	陕西省教育厅
	类  别：B

	
	签发人：刘建林

	                                      陕教函〔2021〕424号


对省政协第十二届四次会议第895号提案的答复函
雷光焰代表： 
    您提出的《关于强化高校艾滋病防控措施的建议》（第895号）收悉。现答复如下：
    广大青少年学生是艾滋病的易感人群，近年来，省教育厅认真贯彻落实省政府《关于进一步做好艾滋病防治工作的指导意见》精神，多形式、多途径开展艾滋病防治知识进校园活动，帮助青少年学生了解艾滋病，预防艾滋病，掌握艾滋病防治技能，保护自己，养成健康的生活习惯，形成良好的行为方式。
    一、主要做法
    （一）完善青少年艾滋病防控机制。依据《传染病防治法》等法律法规的要求，在省预防控制艾滋病领导小组的领导下，建立和完善各级教育与卫生疾控部门青少年艾滋病防控工作定期协商制度、通报制度和学校预警制度，明确校长是学校卫生工作的第一责任人，各级各类学校成立专门机构，建立校长-辅导员（班主任）-校医三级防控体系，专人负责落实学校艾滋病防控工作，加强与当地卫生疾控部门的密切联系与合作，充分利用卫生、疾控部门的专业技术、专业人员和信息资料，做好学校艾滋病健康教育的咨询、防控知识普及和宣传教育工作，做到防治目标到位、政策措施到位和职责任务到位，使全省青少年艾滋病防控工作处于全面受控状态。2021年3月23日，省教育厅印发《关于加强全省学校食品安全与传染病防控工作的通知》，要求各地各校坚持预防为主，明确专门责任人，将遏制学校突发公共卫生事件作为工作重要内容，从根源上严防严控严管艾滋病等学校传染病防控工作。
    （二）加强学校预防艾滋病健康教育工作。健康教育是学校教育的重要组成部分。按照《学校卫生工作条例》《中小学健康教育指导纲要》《普通高等学校健康教育指导纲要》等有关要求，结合新生体检和入学教育等多种形式开展预防艾滋病健康教育，增强学生自我保护意识和抵御艾滋病侵袭的能力。2021年4月22日，省教育厅印发了《关于开展陕西省“师生健康中国健康主题健康教育活动的通知”》，要求落实重点传染病专病专防策略，将青年学生预防艾滋病知识等纳入学校课程，高中学段4 课时，普通高等学校、职业院校开展艾滋病专题讲座或教学课时平均每年不少于2 课时，实现艾滋病综合防治知识知晓率达到100％。
（三）多途径开展预防艾滋病宣传教育活动。“防患于未然”，才能从根本上预防感染艾滋病。为应对艾滋病病毒感染者中15-29岁年轻人日益增多的形势，要求各高校结合每年“世界艾滋病日”宣传活动主题，采用多种形式广泛开展宣传教育活动。各高校也都积极举办预防艾滋病系列宣传活动启动仪式，通过配发《青少年防治艾滋病手册》、开展“预防艾滋病，我们在行动”主题签名，举办艾滋病防治知识专题讲座，播放专题片《艾滋病警示录》，设立艾滋病健康教育咨询室，悬挂横幅，开展讲座，张贴宣传画，制作宣传展板、宣传单、宣传册，举办预防艾滋病主题演讲比赛等形式，让青年学生全面认识和了解艾滋病防控知识，消除对艾滋病的认识误区，切实保护好自己，并唤起大学生的社会责任感，引领大学生志愿者开展社区艾滋病宣传工作，带动全社会关心青少年健康成长，关注艾滋病防控工作，关爱和不歧视艾滋病患者，营造全社会更加关注和重视艾滋病防治工作的良好氛围。
    二、下一步工作打算
    据省卫健委统计，近年来我省新报告的艾滋病病毒感染人群主要以青壮年为主，青少年学生感染者人数上升速度显著，青少年艾滋病防控工作依然任重道远。下一步，省教育厅将在省委、省政府的坚强领导下，重点做好以下方面工作。
    （一）严格管理，狠抓各项法规制度的执行和落实。在学校艾滋病等传染病防控制度建设上，国务院、国家卫健委、教育部和省卫健委、省教育厅等部门都出台了多个法律、条例、规范和办法，如《传染病防治法》《学校卫生工作条例》《艾滋病防治条例》等，教育部也专门印发了《普通高等学校健康教育指导纲要》，要求积极组织学校认真贯彻落实，进一步完善校长、校医、辅导员三级传染病防控责任体系，完善艾滋病患者的发现、登记、报告、转诊、疫情监测的各流程管理工作，切实保障广大师生的健康。
    （二）加强培训和宣传教育工作。建立教育部门牵头、卫健疾控和高校卫生保健协会等部门配合的常态化培训机制，组织对学校传染病管理人员、校医和一线的工作人员进行全员培训，重点突出教育的针对性，对少数学生中存在的易感染艾滋病的危险行为，通过健康咨询、同伴教育等形式，加强艾滋危害知识和措施的宣传教育，有效降低感染艾滋病病毒的风险。对于发现的感染艾滋病学生，及时提供告知、心理咨询服务，加强随访管理，防止艾滋病进一步传播，同时结合社会主义核心价值体系教育、心理健康教育、就业指导教育、社区预防艾滋病宣传教育工作等，营造全社会关心、重视和支持高校预防结核病、艾滋病等健康教育工作的良好氛围。
    省教育厅将进一步提高认识，统筹规划，密切配合，狠抓落实，确保学校预防艾滋病健康教育课程课时到位，宣传教育活动开展到位，师资培训和教学研究到位，检查督促落实到位，凝聚力量，攻坚克难，多途径多措施教育广大青少年践行健康生活方式，树立正确价值观念，切实提高青少年预防艾滋病的意识，降低青少年人群感染艾滋病毒的风险和比例，促进广大青少年健康成长！
    感谢您对我省教育事业的关心和支持。
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