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第346号建议的答复函
牛钧代表：
您提出的《关于加强未成年人司法保护的建议》（第346号）收悉。现答复如下：
近年来，省委教育工委、省教育厅高度重视未成年保护工作，全面贯彻落实《中华人民共和国未成年人保护法》及教育部《未成年人学校保护规定》（教育部令第50号），积极开展青少年法治教育，持续加强心理健康教育，构建家校共育工作格局，为未成年人健康成长提供强有力的学校保护，取得了良好效果。
一、加强法治教育，提升自我保护意识

坚持系统规划、突出重点、分类指导、注重实效的原则，高起点实施“八五”普法，把青少年作为普法宣传工作重点，科学规划法治教育内容，不断提高未成年人法治教育的针对性和实效性。一是深化课堂主渠道。认真落实《青少年法治教育大纲》，充分发挥课堂主渠道作用，九年义务教育阶段开设“道德与法治”课程，高中阶段开设“思想政治”课程，设置“政治与法治”“法律与生活”“法官与律师”等模块，推进法治教育进课堂、进头脑。启动依法治校示范校创建工作，推动依法治校走向深入。建立健全中小学法治副校长聘任管理机制，确定了“全覆盖配置、全链条管理、全方位履职、全环节协作”的工作措施，建立全省中小学法治副校长聘任情况台账，实现了中小学法治副校长全覆盖、多元化配备。二是突出法治教育重点。围绕民法典、未成年人保护法、预防未成年人犯罪法等法律法规，进行针对性的普法宣传。大力加强青少年宪法教育，自2014年开始，每年12月4日国家宪法日当天，组织开展教育系统“宪法晨读”活动。自2016年开始，每年组织开展“学宪法、讲宪法”活动，利用“全国青少年普法网”等平台，通过“宪法卫士”网络测评、“我与宪法”微视频展播等形式，实现了全省全覆盖，大中小学各学段全参与，国家宪法日教育已成为传统、形成品牌。三是丰富法治教育载体。加强与司法行政机关、法院、检察院等实务部门协同，推进资源互动共享，共同建设法治教育优质平台。在形式上充实，组织“法律进学校”“百名法学家百场报告会”等活动；在阵地上做实，联合省法院、省检察院等五部门在全省建立10个省级青少年法治教育实践基地，打造体验式、参与式法治实践教育场所；在渠道上开拓，与省法院、西影集团等联合打造融媒体公益普法栏目《红领巾法学院》，2021—2023年共播出三季34期节目，以案例式、沉浸式普法体验，开创了青少年普法栏目的新形式。

二、深化家庭教育，构建协同育人格局

积极推动家庭教育和学校教育、社会教育有效衔接，共同促进未成年人健康成长和全面发展。一是健全组织体系。成立省基础教育教学指导委员会，内设家庭教育专委会，充分发挥智库作用，多种途径宣传《中华人民共和国家庭教育促进法》《中华人民共和国未成年人保护法》等法律法规。省教育厅等五部门联合印发《关于进一步加强全省学校家庭社会协同育人工作的通知》，着力构建政府主导、部门协作、学校组织、社会参与的家庭教育工作格局。二是狠抓质量提升。以师资培训和巡讲送教为重点，将“家庭教育指导骨干教师培训”列为全省中小学幼儿园教师和校（园）长省级培训重要项目任务，邀请有关高校和组织家庭教育工作方面知名专家，为全省中小学幼儿园家庭教育指导骨干教师开展专题讲座和案例教学，不断提升家庭教育指导水平。创新家庭教育形式和方法，在中小学、幼儿园逐步将家庭教育纳入日常管理，通过定期开展亲子阅读、家长开放日、家长接待日、家庭教育主题宣传周、“倾听·携手·共成长”大讲堂等活动，帮助家长积极探索家庭教育有效途径，推动家庭教育指导服务工作提质增效。三是注重示范引领。开展中小学家校共育示范基地创建活动，有效发挥示范引领作用，加强合作交流，促进区域内中小学家校共育工作水平共同提高。开展中小学家庭教育典型案例征集活动，征集校（园）长开展家校协同育人优秀案例、家长开展家庭教育优秀案例等，全省4个地区被认定为“全国学校家庭社会协同育人实验区”。开展家庭教育创新实践基地创建活动，5个单位被命名为“全国家庭教育创新实践基地”。
三、加强心理健康教育，关注健康成长

高度重视中小学心理健康教育工作，通过抓制度、强阵地、重预防、聚合力，取得了良好的成效。一是制度保障。印发《陕西省中小学心理健康教育实施方案》，从心理辅导室建设、心理课开展等方面对全省中小学校开展心理健康教育提出明确要求，为心理健康教育有序开展提供制度保障。二是筑牢阵地。将心理课作为心理健康教育的主阵地，打造一批中小学心理健康教育特色学校，不断强化骨干体系建设，促进心理健康教育水平再提升。召开全省中小学心理健康教育工作现场推进会，推广“一心六站三十六室”心理健康教育模式，推进心理健康教育纵深发展。三是危机预防。组建陕西省基础教育教学指导委员会心理健康教育指导专委会，开展全省中小学生心理健康测评工作，制定《中小学生心理危机识别与干预办法》，防止和减少心理问题。指导各地各校构筑全过程心理健康干预机制，确保心理健康教育实效。加强未成年人思想道德建设，加强正面典型宣传，总结发布中小学德育暨心理健康教育工作案例，培养阳光向上的好少年。四是凝聚合力。针对亲子关系、升学期间心理疏导等问题，开展心理健康暨家庭教育全省巡讲，有效促进了家校融合，形成心育合力。五是拓宽途径。开展全省中小学“阳光心灵 与你同行”心理健康大展演活动，营造心理健康教育的良好氛围。持续开展全省中小学影视教育及微电影创作展映、影评征集等活动，我省4部作品入选第四届全国中小学生电影周展映。

下一步，省教育厅将会同有关部门，常态化开展多样化法治教育和法治实践活动，引导中小学生自觉尊法学法守法用法。配足配齐心理教师，严格落实心理健康教育课程规定，强化“生命教育”“挫折教育”“责任教育”，建立家校协同育人长效机制，确保心理健康教育全员、全程、全覆盖。

您的建议具有很强的针对性，对未成年人保护工作有重要的参考价值，省教育厅将在今后工作中认真研究吸收。

再次感谢您对教育工作的关心和支持。
                       陕西省教育厅

                        2024年5月29 日

（联系人：李嘉晨      电话：029—88668803）


