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贺清代表：
您提出的《关于加强青少年心理健康教育的建议》（第404号）收悉。我厅高度重视，认真研究，现答复如下。
[bookmark: _GoBack]随着社会、家庭等问题的复杂化，学生心理健康问题日益成为不容忽视的社会问题，特别是青少年群体中存在抑郁症状的人数与日俱增，严重影响青少年的健康成长和生命安全。因此，全面加强对儿童青少年的心理健康工作是青少年身心健康成长的必然需要，是全社会的共同责任。
我们认真学习研究了您的建议，将重点从以下四个方面加强儿童青少年心理健康教育工作。
一、深化教育评价改革和课程教学改革
持续深化教育评价改革、完善考试招生制度改革。按照党中央、国务院《深化新时代教育评价改革总体方案》要求，进一步提高中考、高考命题质量，加强试题的基础性，突出关键能力考查，充分发挥学生综合素质评价在中考、高考录取中的作用。不公布、不炒作中高考状元和升学率。深化基础教育课程教学改革，坚持素养导向。全面落实义务教育课程方案（2022 年版）《陕西省义务教育课程实施办法》，更新教育观念，转变育人方式，坚决扭转片面应试教育倾向，切实提高育人水平，指导学校和教师严格按课程标准零起点教学，要求学校合理把握教学容量和难度要求，循序渐进，严禁超标教学。
2、 推动“双减”工作落地见效
持续巩固“双减”成效，开展明查暗访，采取“四不两直”方式加大督查力度，对投诉线索较多和多次督查仍未整改的问题进行实地督办、约谈或通报批评。持续严查各地中小学校利用周末和法定节假日违规补课行为，特别是紧盯双休日、法定节假日和寒暑假等重要时间节点和敏感时期，扎实有序开展违规补课专项治理行动，发现一起、查处一起，对责任市（区）和学校约谈或通报批评。畅通投诉渠道，各地投诉举报电话专人值守，对群众反映的问题依法依规及时办理，及时解决人民群众急难愁盼，不断增强人民群众获得感和幸福感。
三、强化师资培训，提升心理健康教育水平
指导各地落实《陕西省教育厅等四部门关于加强学校心理健康教育教师队伍建设的意见》要求，实现所有中小学配备至少一名专职或兼职心理健康教师。将心理健康教育教师纳入省市县校四级教师培训计划，专、兼职心理健康教育教师每 5 年接受360学时的心理健康教育培训，全面提升教学、咨询辅导、危机干预教育教学等专业能力，重点提升情绪识别与疏导、谈心谈话和家庭教育指导等能力。省级将每年安排 10 个班次 500 人的中小学心理健康教育骨干教师示范培训项目，不断提高中小学教师的心理辅导能力和家校沟通能力。
同时，联合十六部门印发《全面加强和改进新时代陕西省学生心理健康工作专项行动计划》，指导各地充分认识加强中小学心理健康教育的重要性，切实增强责任感、使命感，促进学生良好心理素质和健全人格的培养，营造更加积极向上的育人环境。督促各中小学按照《陕西省中小学心理健康教育实施方案》要求，统筹利用地方课程、校本课程系统开设心理健康教育课。督促学校定期为全体学生进行心理测评，建立心理档案，及时发现和治疗存在心理疾病的学生。督促各中小学校根据教育部《中小学心理辅导室建设指南》要求建设心理辅导室，切实发挥其在预防和解决学生心理行为问题中的重要作用。
四、强化家校协同，营造良好的校园氛围
建立健全家校共育工作机制，指导各地落实《省教育厅等五部门印发关于进一步加强全省学校家庭社会协同育人工作的通知》，构建学校家庭社会协同育人新格局。督促各地探索建立学校与医疗卫生、共青团、妇联等多方沟通联动机制，畅通心理危机学生医疗转介通道，形成心理育人合力。进一步加强与宣传、网信、新闻出版等部门以及共青团、妇联等群团组织的联动，广泛宣传科学的教育观，大力普及心理健康教育知识，弘扬正能量，形成科学育人共识，共同营造学生健康成长的良好社会环境。用好陕西教育融媒体中心，统筹各级各类校园媒体，加大对青少年心理健康教育的宣传力度，多渠道向家长和学生宣传普及心理健康知识，提高中小学生自我心理维护意识，形成热爱生命、热爱生活的积极心态。
我们指导各学校注重营造积极向上、包容和谐的校园文化氛围，通过加强校园文化建设、拓宽德育途径等方式，不断优化校园环境。指导学校利用课后服务等组织学生开展体育运动、劳动实践、社团活动等，发展学生兴趣与爱好，提高学生心理素质，增进学生之间的交往、关心和互助。督促各地严格按照《全面加强和改进新时代学校体育的若干措施》《全面加强和改进新时代学校美育的若干措施》要求，加强体育锻炼，将美育实践活动纳入教学计划，引导学生通过恰当途径抒发情绪，培养学生积极乐观、健康向上的心理品质，促进学生身心和谐可持续发展。
您为我们制定相关政策提供了宝贵的建议，对于提升决策科学化、民主化水平，加强和改进工作具有十分重要的意义。我们将在今后制定和落实政策的过程中继续采纳、吸收您的建议。
感谢您对我省教育事业的关心和支持！
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