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第421号建议的答复函

王珑代表：

您提出的《关于家庭、学校和社会共同保护未成年人健康成长的建议》（第421号）收悉。我厅高度重视，认真研究，现答复如下。
近年来，省委教育工委、省教育厅高度重视未成年保护工作，全面贯彻落实《中华人民共和国未成年人保护法》及教育部《未成年人学校保护规定》（教育部令第50号），坚持保护和教育相结合，不断健全控辍保学长效机制，完善全省中小学幼儿园安全风险防控体系和未成年人学校保护体系，持续加强思想政治和心理健康教育，面向未成年人开展普法宣传教育，构建家校共育工作格局，取得了一定成效。根据您的建议，我们将从以下5个方面进一步推动未成年人保护工作。
一、抓好控辍保学，完善长效机制

督促市级教育行政部门在当地未成年人保护工作领导小组的统筹领导下，认真履行行业主管职责，夯实学校保护责任，修订相关制度规定，落实给予未成年人特殊、优先保护的要求，形成未成年人保护工作长效机制。按照《教育法》规定，维护未成年人接受义务教育的权利，持续巩固控辍保学成果，完善“七长责任制”“辍学月报制”“台账销号制”等制度，确保我省全部适龄少年儿童除身体原因不具备学习条件外，无义务教育阶段失学辍学，全面保护未成年人的受教育权。

二、强化校园安全，筑牢防控底线

坚持“安全第一、预防为主”原则，逐层夯实部门、学校安全管理主体责任，大力推进“平安校园”建设，不断强化人防、物防、技防建设和安保队伍建设，开展校园消防、燃气、大跨度建筑等安全大检查，推进中小学幼儿园校园安全防控管理平台建设及应用，提高校园安全信息化管理水平，综合治理校园周边环境，提升校园安全风险防控能力。持续落实“一号检察建议”，专项部署预防学生性侵害工作，加强师德师风建设，将“校园发生教师虐待、性侵犯学生的或体罚学生造成严重后果”作为一票否决项纳入“平安校园”指标体系，巩固成效。联合省公安厅等九部门部署开展全省中小学校园暴与学生欺凌防范治理专项行动，细化重点工作和任务分工，织牢联动网络，健全长效机制，坚决防范和遏制校园暴力与学生欺凌事件发生，切实保护广大中小学生身心健康。常态化做好源头治理和风险排查，联合相关部门做好学生防火、防溺水、防交通意外等安全教育，织密学生校外“安全网”。

三、提升综合素养，关注健康成长

目前，全省义务教育学校作业管理机制基本形成，课后服务实现全覆盖，义务段学科类校外培训机构压减率达96.33%，有效减轻义务教育阶段学生过重作业负担和校外培训负担。增加体育运动、文艺活动和劳动教育，做好近视防控等工作。持续在全省大中小学开展思政课“大练兵”，丰富校园文化生活，形成全员育人大格局，引导学生树立正确的世界观、人生观、价值观。进一步完善省、市、县（区）、校四级心理健康教育工作领导与管理机制，建立心理危机预警与快速应急机制，针对重点对象“一生一案”落实关爱措施，努力发现并防范极端事件发生。
四、加强法治教育，提升自我保护意识

督促各级教育行政部门和中小学落实《青少年法治教育大纲》，发挥学校法治教育、法治文化建设主阵地和课堂教学主渠道作用，围绕未成年人保护、预防欺凌、性侵等主题，进行针对性的普法宣传。深入实施“八五”普法规划，开展“学宪法 讲宪法”“美好生活民法典相伴”等普法活动。协同省法院、省委普法办、团省委、西影集团等单位持续做好“红领巾法学院”的宣传推广，邀请法官、律师、学生等参加模拟法庭庭审，录制播出面向青少年学生的专题普法栏目，以案例式、沉浸式普法体验宣传未保法规，强化学生法治观念。会同省高院、省检察院、省公安厅、省司法厅进一步推动法治副校长作用发挥，在全省6848所中小学校聘任6975名法治副校长全覆盖、多元化配备的基础上，要求法治副校长经常性地深入学生中间开展法治报告、普法讲座活动，共同做好未成年人保护等工作。
五、加强沟通联系，构建家校共育工作格局

贯彻落实教育部《关于加强家庭教育工作的指导意见》精神，要求各级教育行政部门和中小学将家庭教育、学校教育和社会教育相结合，共同构建育人体系，进一步完善监护人的家庭教育责任和提醒落实机制，督促学校密切家校联系，通过家长委员会、家长学校、线上平台等方式，指导家长关注学生心理状态，科学理性地解决家庭教育中面临的问题，努力纾解学生心理问题，防止因家庭矛盾或教育方式不当引发过激行为。

近年来，虽然教育部门在未成年人学校保护方面做了大量的工作，但与上级要求和人民群众期望相比还有一定差距，学校在抓管理抓落实上还存在一些薄弱环节。在今后的工作中，对您提出的学校应该加强未成年人权益保护教育等建议，我们将认真研究、积极采纳，进一步完善工作方式方法，并与相关部门加强协作，提升未成年人保护工作能力，确保广大未成年健康快乐成长。

感谢您对我省教育事业的关心和支持！

陕西省教育厅      
2024年6月2日 

(联系人：张  敏         电话：029-88668803)
