附件1

2023年新时代“百姓学习之星”和
“终身学习品牌项目”推介有关要求

一、推介对象和条件
（一）“百姓学习之星”推介对象和条件
1. 推介对象
通过坚持终身学习奋斗成长的励志人物以及长期致力于终身教育领域无私奉献的工作者。重点面向基层员工、社区居民、乡村农民、退役军人,关注老年人、残疾人等群体。国籍为中国籍，无不良行为记录。一般情况下不推介县处级及以上领导干部。
2. 推介条件
（1）热爱祖国，坚决拥护中国共产党的领导和社会主义制度，带头学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真执行党 的路线方针政策，模范遵守党纪国法，深入学习贯彻党的二十大精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。
[bookmark: bookmark8]（2）用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，信念坚定、守正创新。带头践行社会主义核心价值观，弘扬中华优秀传统文化，在推进文化自信自强，增强中华文明传播力影响力，铸就社会主义文化新辉煌等方面做出贡献。
[bookmark: bookmark9]（3）脚踏实地坚持终身学习，在推进终身教育体系构建、全面乡村振兴等方面积极作为、无私奉献，在学习与工作、创业、创新、健康生活等方面成效显著，事迹感染力强。
[bookmark: bookmark10]（4）积极带动周围群众广泛参与学习，为全民终身学习发挥模范作用。热心服务百姓，带头做实事、好事，群众认可度高，在单位或当地具有较强的影响力和感召力，能起到示范带头作用。
（5）往年已被推介过的“百姓学习之星”，今年不再推介。
（二）“终身学习品牌项目”征集推介范围和条件
1. 征集范围
在我国境内依法注册或登记的企业、事业单位、机关、社会组织及其他组织依法依规开展的终身学习项目，其实施主体在“国家企业信用信息公示系统”或“信用中国”中无不良记录。
2. 推介条件
（1）高举中国特色社会主义伟大旗帜，充分体现党的二十大精神，符合党的路线方针政策，在贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展、推进中国式现代化建设等方面具有引领作用。
[bookmark: bookmark12]（2）符合新时代精神文明建设要求，创建人人皆学、处处能学、时时可学的学习场景，积极响应学习者数字化学习需求，能满足当地群众阅读需求，在助力学习型社会建设、全面推进乡村振兴等方面有引领作用。
[bookmark: bookmark13]（3）有具体的项目名称、活动内容与形式、具体措施与保障，取得的成效与影响等。不以单位或院校名称上报。
[bookmark: bookmark14]（4）活动组织有计划，开展形式多样，参与方式便捷。学习场所相对稳定，经费有保障。拥有一支素质高，热心服务的专家、教师和管理服务队伍或志愿者队伍。
[bookmark: bookmark15]（5）定位清晰、资源丰富、目标明确、设计科学、特色鲜明、面向社会、示范性强。持续为广大群众提供终身学习服务，具有一定学习规模。学习内容符合国家法律法规、政策和地方有关要求。优秀工作案例、项目启动或创建时间应不少于两年。参与学习人数每年不少于1000人次（线下）或3000人次（线上）。
（6）往年已推介过的“终身学习品牌项目”，今年不再推介。
二、推介方式
（一）推介名额。各市（区）可根据实际情况推介5—8名“百姓学习之星”（含1名“事迹特别感人的百姓学习之星”）和2—3个“终身学习品牌项目”（含1个“事迹特别感人的终身学习品牌项目”），其他单位可推介“百姓学习之星”1名和“终身学习品牌项目”1个。
（二）推介工作流程
[bookmark: _GoBack]1. 民主推荐。各社区、乡村、学校、企业、事业等单位按照推介条件，自下而上进行推荐，县（区）教育局研究或县（区）教育局与有关部门协商，综合统筹后确定推荐人选及品牌项目名单，对确定的推荐人选和项目，认真填写推介意见等内容。
2. 市（区）初评。市（区）教育局对所属县（区）教育局和单位推荐人选和项目进行初评，按要求公示后报送推介材料。
高等学校、省属中职学校、省成人继续教育社区教育培训基地对推荐人选和项目进行初评、公示后，推介材料由法人单位具名报送。
3. 专家评议。省教育厅组织专家进行评议，提出2023年拟推介的省级新时代“百姓学习之星”和“终身学习品牌项目”名单。
4. 网上公示。省教育厅研究确定2023年拟推介的省级新时代“百姓学习之星”和“终身学习品牌项目”名单并在厅门户网站进行公示，公示期满无异议的，予以推介。
5. 推介展示。省教育厅印发通知公布省级新时代“百姓学习之星”和“终身学习品牌项目”推介名单，并在2023年全民终身学习活动周期间集中进行宣传展示。从中推荐5名新时代“百姓学习之星”和5个新时代“终身学习品牌项目”参加全国推介。





