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西安石油大学章程修正案

一、将序言修改为：“西安石油大学的办学历程始于新中国成立初期中央燃料工业部石油总局在兰州举办的测绘钻井训练班。1951年10月，经西北军政委员会财经委员会批准，由西北石油管理局成立西北石油工业专科学校，隶属于中央燃料工业部。1958年，学校更名为西安石油学院，始办五年制本科。1969年，学院改建工厂。1980年，经国务院批准，西安石油学院恢复建院，隶属于石油工业部。2000年，由中国石油天然气集团公司所属划转为中央与地方共建、以陕西省人民政府管理为主。2003年，更名为西安石油大学。2011年，入选陕西省高水平大学建设院校。2018年，入选陕西省‘双一流’建设国内一流学科建设高校。2022年，入选国家‘十四五教育强国推进工程’建设高校。
“学校坚持社会主义办学方向，全面贯彻党的教育方针，遵循高等教育发展规律，坚持石油精神办学、铁人精神育人、延安精神铸魂，依托石油，立足陕西，面向西北，服务全国，不断提高人才培养、科学研究、社会服务、文化传承创新和国际交流合作的能力与水平，秉承‘团结、勤奋、求是、创新’的校风，积淀形成了‘爱国奉献、艰苦奋斗、科学求实、开拓进取’的办学精神，‘严谨治学、诲人不倦’的教风，‘积极进取、求真求实’的学风，培养了一大批为人诚实、基础扎实、作风朴实、工作踏实、开拓创新的优秀人才，为国家能源战略、石油石化工业和区域经济社会发展做出了贡献。
“为了保障学校依法办学，规范学校办学行为，健全现代大学制度，根据《中华人民共和国教育法》《中华人民共和国高等教育法》《中国共产党普通高等学校基层工作条例》《高等学校章程制定暂行办法》等相关法律法规，结合学校实际，制定本章程。”
二、将第一条修改为：“学校中文名称为西安石油大学，简称‘西石大’；英文名称为Xi’an Shiyou University，缩写为‘XSYU’；学校网址为www.xsyu.edu.cn。”
三、将第二条修改为：“学校法定住所为陕西省西安市电子二路东段18号，邮编710065。现有雁塔校区（位于西安市电子二路东段18号）、明德校区（位于西安市丈八东路11号）和鄠邑校区（位于西安市丰京路560号）。”
四、将第四条修改为：“学校为非营利性事业单位，具有独立法人资格，依法享有办学自主权，独立承担法律责任。校长是学校法定代表人。”
五、增加一条作为第五条：“学校坚持和加强党的全面领导，高举中国特色社会主义伟大旗帜，以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、‘三个代表’重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚决拥护‘两个确立’，增强‘四个意识’、坚定‘四个自信’、做到‘两个维护’，全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略，全面贯彻党的教育方针，坚持教育为人民服务、为中国共产党治国理政服务、为巩固和发展中国特色社会主义制度服务、为改革开放和社会主义现代化建设服务，坚守为党育人、为国育才，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。”
六、将第五条改为第六条，修改为：“学校坚持社会主义办学方向，以立德树人为根本任务，坚持内涵发展、特色发展、协调发展、创新发展，建设石油石化特色鲜明的高水平教学研究型大学。”
七、将第七条、第八条合并为第八条，修改为：“举办者依法决定学校的设立、变更和终止。举办者按照国家规定，为学校提供办学经费，保障学校办学的基本条件，支持学校依照法律法规和学校章程自主办学、自主管理，保护学校的合法权益。”
八、将第九条第二项修改为：“根据社会需求、办学条件和国家核定的办学规模，依法按程序自主设置或动态调整学科、专业，调节各学科、专业招生比例，制定招生方案，招收学生及其他受教育者。”
将第三项修改为：“根据学校实际，自主制定人才培养方案、教学计划、选编教材，组织实施教育教学活动。”
将第六项修改为：“按照优化协同高效的原则，依照有关法律法规自主设置教学、科研、行政管理等内部组织机构，自主聘任（用）、管理教职员工，自主调整绩效工资标准和分配办法。”
九、将第十条修改为：“学校依法履行如下义务：
“（一）贯彻党的路线、方针和政策，遵守国家法律法规和本章程的规定；
“（二）依法接受举办者的监督检查、业务指导和质量评估，依法接受社会监督和评议，保证教育教学质量；
“（三）依法维护受教育者和教职员工的合法权益；
“（四）公正评价受教育者在校期间的学业及操行；
“（五）遵照国家有关规定收取费用并公开收费项目和标准；
“（六）依法建立健全财务资产管理制度，合法合规使用经费，依法保护学校的财产不被侵占、破坏和流失；
“（七）完善学校内部监督机制，实行党务、校务公开，实行民主管理；
“（八）法律法规规定的其他义务。”
十、将第十一条修改为：“学校全面落实立德树人根本任务，以人才培养为核心，秉持育人为本、德育为先、能力为重、全面发展的育人观，大力培养具有较强创新意识、创新精神和创新能力，服务国家能源战略及石油石化行业、区域经济社会发展的高素质专业技术人才。”
十一、将第十三条修改为：“学校主要教育形式是全日制高等学历教育，以本科教育和研究生教育为主，根据社会需要和学校实际，积极开展非学历继续教育，适度开展高等学历继续教育。”
十二、将第十四条修改为：“学校坚持开放办学，面向世界、面向社会办学，开展国际交流与合作，拓展中外合作办学，积极发展国际学生教育，推进教育国际化。 
“学校坚持产学研结合、产教融合、科教融合，积极与政府、企业、高校开展合作，协同育人。”
十三、将第十八条修改为：“学校坚持‘四个面向’，积极自主地开展基础研究和应用研究，推动学术交流、科学研究、技术开发和成果转化，促进学科建设、人才培养、知识创新和科技进步，提升科技创新能力和学术影响力。”
十四、将第十九条、第二十二条合并为第十九条，修改为：“学校建立和完善科技创新体系和科技评价体系，鼓励协同创新，促进创新型人才的培养和自主创新能力的提高，提升科研质量和效益；坚持产学研用协调发展，开展合作共建，积极探索为我国新能源、石油石化行业和区域经济社会发展服务的有效途径，提供人才培养、科技支撑、文化建设等社会服务。”
十五、将第二十三条、第二十四条合并为第二十二条，修改为：“学校继承、弘扬中华民族优秀传统文化，借鉴吸收人类优秀文明成果，推动文化传承创新。
“学校充分发挥文化育人功能，构筑特色鲜明的大学文化体系，促进师生全面发展。
“学校积极推进跨文化交流，提升文化传播力和影响力。”
十六、将第三十二条改为第三十条，修改为：“学校党委全面领导学校工作，承担管党治党、办学治校主体责任，把方向、管大局、作决策、抓班子、带队伍、保落实。主要职责是：
“（一）宣传和执行党的路线方针政策，宣传和执行党中央以及上级党组织和本组织的决议，坚持社会主义办学方向，依法治校，依靠全校师生员工推动学校科学发展，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人；
“（二）坚持马克思主义指导地位，组织党员认真学习马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、‘三个代表’重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想，学习党的路线方针政策和决议，学习党的基本知识，学习业务知识和科学、历史、文化、法律等各方面知识；
“（三）审议确定学校基本管理制度，讨论决定学校改革发展稳定以及教学、科研、行政管理中的重大事项；
“（四）讨论决定学校内部组织机构的设置及其负责人的人选。按照干部管理权限，负责干部的教育、培训、选拔、考核和监督。加强领导班子建设、干部队伍建设和人才队伍建设；
“（五）按照党要管党、全面从严治党要求，加强学校党组织建设。落实基层党建工作责任制，发挥学校基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用；
“（六）履行学校党风廉政建设主体责任，领导、支持内设纪检组织履行监督执纪问责职责，接受同级纪检组织和上级纪委监委及其派驻纪检监察机构的监督； 
“（七）领导学校思想政治工作和德育工作，落实意识形态工作责任制，维护学校安全稳定，促进和谐校园建设；
“（八）领导学校群团组织、学术组织和教职工代表大会；
“（九）做好统一战线工作。对学校内民主党派的基层组织实行政治领导，支持其依照各自章程开展活动。支持无党派人士等统一战线成员参加统一战线相关活动，发挥积极作用。加强党外知识分子工作和党外代表人士队伍建设。加强民族和宗教工作，深入开展铸牢中华民族共同体意识教育，坚决防范和抵御各类非法传教、渗透活动。”
十七、将第三十三条改为第三十一条，修改为：“学校党委实行民主集中制，健全集体领导和个人分工负责相结合的制度。
“学校党委会是学校党委议事、决策的主要形式，由党委书记召集并主持，或由党委书记委托的副书记主持，按照集体领导、民主集中、个别酝酿、会议决定的原则，由党委集体讨论，作出决定；党委成员根据集体的决定和分工，切实履行职责。”
十八、将第三十四条改为第三十二条，修改为：“中国共产党西安石油大学纪律检查委员会是学校党内监督专责机关，在学校党委和上级纪委监委的领导下进行工作，履行监督执纪问责职责。主要任务是：
“（一）维护党章和其他党内法规，检查党的路线方针政策和决议的执行情况，协助学校党委推进全面从严治党、加强党风建设和组织协调反腐败工作；
“（二）经常对党员进行遵守纪律的教育，作出关于维护党纪的决定；
“（三）对党的组织和党员领导干部履行职责、行使权力进行监督，受理处置党员群众检举举报，开展谈话提醒、约谈函询；
“（四）检查和处理党的组织和党员违反党章和其他党内法规的比较重要或者复杂的案件，决定或者取消对这些案件中的党员的处分；进行问责或者提出责任追究的建议；
“（五）受理党员的控告和申诉，保障党员权利不受侵犯。”
十九、将第三十五条改为第三十三条，将“校长是学校的法定代表人”修改为“校长是学校的法定代表人和行政主要负责人”；将“全面负责教学、科研和行政管理工作。”修改为“全面负责教学、科研和行政管理等工作。”
将第五项修改为：“组织开展教学活动和科学研究，加强教材建设与管理，强化劳动教育，创新人才培养机制，提高人才培养质量，推进文化传承创新，服务国家和地方经济社会发展，把学校办出特色、争创一流。”
将第六项修改为：“组织开展思想品德教育，负责学生学籍管理并实施奖励或者处分，开展招生和就业工作。”
将第八项修改为：“组织开展学校对外交流与合作，依法代表学校与各级政府、社会各界和境外机构等签署合作协议，接受社会捐赠。”
二十、将第三十六条改为第三十四条，将“校长办公会是校长行使职权的基本形式，由校长主持”修改为“校长办公会是校长行使职权的基本形式，是学校行政议事决策机构。校长办公会由校长召集并主持。”
二十一、将第四十条改为第三十八条，修改为：“学位评定委员会由校长，主管教学工作、研究生工作、学生工作、留学生教育工作的校领导，教务处、研究生院主要负责人，校学术委员会秘书长，各院系院长（主任）或教授委员会主任委员组成，并为不低于21人的单数。
“学位评定委员会设主席1名，副主席若干名。主席由校长担任，副主席由主席提名，全体委员选举产生。”
二十二、将第四十二条改为第四十条，将第二款修改为“学校工会委员会（以下简称‘学校工会’）是教职工自愿参加的群众组织，接受学校党委和上级工会的领导，按照《中华人民共和国工会法》和《中国工会章程》，履行‘参与、维护、建设、教育’基本职责，组织教职员工参与民主管理和民主监督。”
二十三、将第四十四条改为第四十二条，修改为：“学生会、研究生会是学生参与学校民主管理和监督、维护学生合法权益的重要组织，分别由学生代表大会、研究生代表大会选举产生。学生会、研究生会以全心全意服务同学为宗旨，发挥学校党政联系广大同学的桥梁和纽带作用，在学校党委的领导和学校团委的指导下，依照法律法规、学校规章制度和各自章程开展工作。”
二十四、将第四十九条改为第四十七条，修改为：“院系实行党政集体领导、分工合作、协调运行的工作机制。
“院系党政联席会议是院系管理决策的基本形式，根据议题由书记或院长（主任）主持，或由书记、院长（主任）委托的其他班子成员主持，按照民主集中制原则，讨论和决定本单位重要事项。”
二十五、将第五十六条改为第五十四条，将第二项修改为：“获得公正评价，公平获得与其贡献相称的各种奖励和荣誉；”
二十六、将第六十三条改为第六十一条，修改为：“学生在校期间履行下列义务：
“（一）热爱祖国，拥护中国共产党的领导，拥护社会主义制度；
“（二）遵守国家法律法规，遵守学校管理制度和学生行为规范，养成良好的思想品德和行为习惯；
“（三）珍惜和维护学校名誉，维护学校合法权益；
“（四）恪守学术道德，完成规定学业；
“（五）按规定缴纳学费及其他有关费用，履行获得资助所承诺的相关义务；
“（六）爱护并合理使用教育资源和生活设施；
“（七）法律法规和学校规定的其他义务。”
二十七、将第六十四条改为第六十二条，将“引导学生在德智体美相互促进、有机融合中实现全面发展。”修改为“引导学生在德智体美劳相互促进、有机融合中实现全面发展。”
二十八、增加一条作为第六十三条：“学校提供大学生心理健康教育与咨询、社会实践、就业创业指导等服务，关心在学习和生活中遇到特殊困难的学生，为其健康成长提供必要的帮助。”
二十九、将第六十五条改为第六十四条，修改为：“学校建立学生资助体系，设立奖学金、助学金等奖励和资助项目，对家庭经济困难学生提供资助，保障学生不因家庭经济困难而失学，并为学生成长成才提供发展型资助。”
三十、将第六十八条改为第六十七条，将第三项修改为：“学校各个时期聘请的特聘教授、客座教授、兼职教授、访问学者及其他兼职人员等。”
三十一、将第八十一条改为第七十九条，修改为：“学校资产包括使用财政资金形成的资产，接受调拨或者划转、置换形成的资产，接受捐赠并确认为国有的资产，以及其他国有资产，其表现形式为流动资产、固定资产、在建工程、无形资产和对外投资等。
“学校资产属国有资产，实行国家所有、政府监管、学校使用支配的管理体制。学校对所拥有的财产享有法人财产权，依法自主管理、保护和使用。”
三十二、将第八十二条改为第八十条，修改为：“学校不断完善后勤公共服务与安全保障体系，为学生和教职工学习、工作和生活提供保障。坚持绿色发展理念，建设‘绿色学校’。”
三十三、将第八十三条修改为：“学校校旗旗面为长方形。旗面缀校徽和中英文校名。中文校名字体为集毛泽东书体字，英文校名字体为Helvetica。”
三十四、将第八十五条改为第八十三条，修改为：“学校校徽包括徽志和徽章。学校徽志是双圆套圆形徽标，内圆主体图案有两个字母，X-西安首字母，P-石油英文petroleum首字母，下部标注1951，表明学校办学特色和办学历史。外圆上方是集毛泽东书体字中文校名，下方是Helvetica体英文校名。
“学校徽章为教职员工和学生佩戴的题有集毛泽东书体字校名的长方形证章，规格为48×14mm。”
此外，对章节、条文的序号、标点符号和个别文字等作相应调整。
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