榆林学院章程修正案

一、将序言修改为：“榆林学院前身是1923年创建的陕西省立第四师范学校，1941年更名为陕甘宁边区绥德师范学校，1950年更名为陕西省绥德师范学校。1958年创办了西安师范学院绥德分院，1959年更名为绥德师范学院，1978年更名为陕西师范大学榆林专修科，1984年更名为榆林师范专科学校；1991年，榆林师范专科学校与榆林农林专科学校合并为榆林高等专科学校；2003年经教育部批准升格为本科院校，定名榆林学院。2017年，陕西省人民政府批准陕西省绥德师范学校并入榆林学院。2018年，学校被国务院学位委员会批准为新增硕士学位授权单位，被陕西省确定为一流应用型本科院校建设单位。学校是陕西省教育厅和榆林市人民政府共建高校、陕西省能源化工人才培养基地。
“学校坚持以立德树人为根本，着力培养面向基层、理论与实践并重，富有奋斗精神和创新能力的高技能人才；秉持‘教研统一、红专并进、开放办学’的理念；涵育‘励志笃学、惟实尚能’的校风；坚守‘扎根榆林，服务陕西，面向陕甘宁蒙晋，辐射全国’的服务面向定位，弘扬以‘奋斗’为内蕴的大学精神；实施‘人才强校、特色兴校’的发展战略；赓续百年读书报国红色教育血脉，传承和创新陕北历史文化与民间艺术，坚守黄沙、黄土、黄河生态‘三黄’治理人才培养与科学研究，服务榆林国家能源化工基地建设，不断加快‘特色鲜明的一流应用型大学’建设步伐，实现高质量发展。
“为进一步推进依法治校，规范办学行为，根据《中华人民共和国教育法》《中华人民共和国高等教育法》《中国共产党普通高等学校基层组织工作条例》《高等学校章程制定暂行办法》等法律法规，结合办学实际，制定本章程。”
二、将第一条修改为：“学校全称是榆林学院，英译全称是Yulin University。
“学校中文网址是https://www.yulinu.edu.cn，学校英文网址是https://english.yulinu.edu.cn。”
三、将第二条修改为：“学校法定注册地是陕西省榆林市榆阳区崇文路51号，设有三个校区，榆阳校区位于陕西省榆林市榆阳区崇文路51号，绥德师范校区位于陕西省榆林市绥德县名州镇镇定北街150号，榆林科创新城校区位于陕西省榆林市科创新城科创四路1号。”
四、将第三条修改为：“学校为陕西省人民政府举办的全日制普通高等学校，由陕西省教育厅主管，陕西省教育厅与榆林市人民政府共建。”
五、将第六条改为第十六条，修改为：“学校的主要教育形式为本科生教育和研究生教育。积极开展留学生教育，拓展继续教育服务领域。”
六、将第七条拆分为第十七条、第十八条，修改为：
“第十七条 学校以学科建设为龙头，确立工学、农学、社会学科等三个学科门类为主要学科门类，文、理、医、管协调发展的学科专业体系。”
[bookmark: OLE_LINK2]“第十八条 学校根据国家有关规定、地方经济社会发展需求和办学实际，经举办者和主管部门同意，审批机关批准，确定办学规模，依法按程序设置和调整学科、专业，制定招生方案。”
七、新增一条作为第八条：“学校坚持开放办学，加强国际交流与合作，引进优质教育资源，不断提高交流合作水平。”
八、将第八条改为第九条，修改为：“学校校训：读书勿忘救国、救国勿忘读书。”
九、将第九条改为第十条，修改为：“举办者依据国家法律法规的规定，决定学校的设立、变更和终止，确定学校的领导体制，按照有关规定任免学校负责人，指导学校改革发展并实行监督管理，评价监督学校的办学水平和教育质量。”
十、将第十条改为第十一条，修改为：“举办者依据国家法律法规的规定，保障学校改革发展，支持学校依法自主办学、自主管理，保证学校办学经费并逐步增加办学投入，支持学校开展人才培养、队伍建设、学科建设、科学研究，维护学校合法权益。”
[bookmark: _GoBack]十一、将第十一条改为第十二条，修改为：“学校享有以下权利：
（一）依法自主办学，按章程自主管理；
（二）设置教学、科研及行政管理部门；
（三）依法设置和调整学科、专业；
（四）自主制定人才培养方案，组织实施教育教学活动；
（五）按照审批机关核定的办学规模，拟定招生方案，自主调节各专业招生比例；
（六）自主开展科学研究、技术开发和社会服务；
（七）自主开展与国（境）内外机构之间的科学技术文化交流与合作；
（八）评聘教职员工的职务，调整其收入分配；
（九）使用、管理学校的财产和经费；
（十）法律法规规定的其他权利。
十二、将第十三条拆分为第六条、第七条，修改为：
第六条 学校实行中国共产党榆林学院委员会（以下简称学校党委）领导下的校长负责制，实施校院两级管理体制。
第七条 学校坚持依法治校、教授治学、民主管理，实行信息公开制度。
十三、新增一条作为第十五条：“学校遵循高等教育规律，致力于培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。
十四、将第十五条改为第二十三条，修改为：“学校党委全面领导学校工作，承担管党治党、办学治校主体责任，把方向、管大局、作决策、抓班子、带队伍、保落实。主要职责是：
（一）宣传和执行党的路线方针政策，宣传和执行党中央以及上级党组织和本组织的决议，坚持社会主义办学方向，依法治校，依靠全校师生员工推动学校科学发展，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。
（二）坚持马克思主义指导地位，组织党员认真学习马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、‘三个代表’重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想，学习党的路线方针政策和决议，学习党的基本知识，学习业务知识和科学、历史、文化、法律等各方面知识。
（三）审议确定学校基本管理制度，讨论决定学校改革发展稳定以及教学、科研、行政管理中的重大事项。
（四）讨论决定学校内部组织机构的设置及其负责人的人选。按照干部管理权限，负责干部的教育、培训、选拔、考核和监督。加强领导班子建设、干部队伍建设和人才队伍建设。
（五）按照党要管党、全面从严治党要求，加强学校党组织建设。落实基层党建工作责任制，发挥学校基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。
（六）履行学校党风廉政建设主体责任，领导、支持内设纪检组织履行监督执纪问责职责，接受同级纪检组织和上级纪委监委及其派驻纪检监察机构的监督。
（七）领导学校思想政治工作和德育工作。落实意识形态工作责任制，切实履行政治责任,严把教师队伍建设、课程建设、教材选用、学术活动等重大事项的政治关，维护学校安全稳定，促进和谐校园建设。
（八）领导学校群团组织、学术组织和教职工代表大会。
（九）做好统一战线工作。对学校内民主党派的基层组织实行政治领导，支持其依照各自章程开展活动。支持无党派人士等统一战线成员参加统一战线相关活动，发挥积极作用。加强党外知识分子工作和党外代表人士队伍建设。加强民族和宗教工作，深入开展铸牢中华民族共同体意识教育，坚决防范和抵御各类非法传教、渗透活动。
十五、将第十六条改为第二十四条，修改为：“学校党委是党员代表大会闭会期间领导学校工作、执行党代会决议的议事决策机构，实行民主集中制，坚持集体领导和个人分工负责相结合。凡属‘三重一大’等重大事项应按照集体领导、民主集中、个别酝酿、会议决定的原则，由党委会集体讨论后作出决定。”
十六、删除第十七条。
十七、新增一条作为第十九条，修改为：“学校完善多样化人才培养模式，强化科研对教学的促进与支撑，加强学科基础、注重系统思维、突出实践应用、推进创新能力培养。”
十八、新增一条作为第二十条，修改为：“学校健全校内教育教学质量保障体系，主动接受社会组织对学校的教育评估，不断提高教育教学质量。”
十九、新增一条作为第二十一条，修改为：“学校加强基础研究，强化应用研究，坚持以重点学科为统领，促进学科交叉、融合与创新。”
二十、将第十八条改为第二十五条，修改为：“中国共产党榆林学院纪律检查委员会（以下简称学校纪委）是学校党内监督专责机关，由党员代表大会选举产生，在学校党委和上级纪委双重领导下开展工作，履行监督执纪问责职责。主要任务是：
（一）维护《中国共产党章程》和其他党内法规，检查党的路线方针政策和决议的执行情况，协助高校党委推进全面从严治党、加强党风建设和组织协调反腐败工作；
（二）经常对党员进行遵守纪律的教育，作出关于维护党纪的决定；
（三）对党的组织和党员领导干部履行职责、行使权力进行监督，受理处置党员群众检举举报，开展谈话提醒、约谈函询；
（四）检查和处理党的组织和党员违反《中国共产党章程》和其他党内法规的比较重要或者复杂的案件，决定或者取消对这些案件中的党员的处分；进行问责或者提出责任追究的建议；
（五）受理党员的控告和申诉，保障党员权利不受侵犯。
“学校纪委应当严格按照职责权限和工作程序处理违犯党纪的线索和案件，把处理特别重要或者复杂案件中的问题和处理结果，向同级党委和上级纪委报告。”
二十一、将第二十二条改为第二十七条，修改为：“校长办公会议是校长研究处理学校日常行政工作的办公会议。讨论学校教学、科研、行政管理中的有关问题，决定有关事项，组织实施党委会有关决议，酝酿需提交党委会讨论的行政工作中的重大问题和重要事项方案。”
二十二、将第二十三条改为第二十九条，修改为：“学校行政管理工作实行校长统一领导，校级领导分工负责，职能部门组织实施的工作机制。”
二十三、新增一条作为第三十条，修改为：“学校根据实际需要，按照精简、高效原则，设置并规范校内党政职能机构，各机构根据学校授权履行管理和服务保障职责。”
二十四、将第二十四条、第二十五条合并改为第三十一条，修改为：“学校依法设立学术委员会。学校学术委员会是学校最高学术机构，统筹行使学术事务的决策、审议、评定和咨询等职权。学校重要的学术事项必须提交学术委员会讨论通过。学术委员会按照有关规定及学校委托，受理有关学术不端行为的举报并进行调查，裁决学术纠纷，依据其章程开展工作。”。
二十五、新增一条作为第三十二条，修改为：“学校设立学位评定委员会。学位评定委员会是学校学位事务的决策机构，依照法律和有关规定独立负责学位的评定授予，依据其章程履行职责。”
二十六、新增一条作为第三十三条，修改为：“学校设立专业技术职务评审委员会。专业技术职务评审委员会是学校对教职工专业技术职务任职资格进行评审的机构，依据学校有关规定开展工作。”
二十七、将第三十二条改为第三十四条，修改为：“学校实行以教师为主体的校、院两级教职工代表大会（以下简称教代会）制度。学校教代会是教职员工行使民主权利，民主管理学校的基本组织形式。学校教代会在学校党委的领导下按照《学校教职工代表大会规定》和有关制度履行职责，行使职权。”
二十八、新增一条作为第三十八条，修改为：“学校的各类公共服务机构，为教职员工、学生提供服务，助力学校各项工作的顺利开展。”。
二十九、新增一条作为第四十条，修改为：“学校附属的具有独立法人资格的单位，依照法律法规和学校规章制度，实行自主运营与管理。”。
三十、删除第三十七条、第三十八条。
三十一、将第四十二条修改为：“二级学院根据工作需要和党员人数设立基层党组织。二级学院党组织应当强化政治功能，履行政治责任，保证教学科研管理等各项任务完成，支持本单位行政领导班子和负责人开展工作，健全集体领导、党政分工合作、协调运行的工作机制。主要职责是：
（一）宣传和执行党的路线方针政策以及上级党组织的决议，并为其贯彻落实发挥保证监督作用；
（二）通过党政联席会议，讨论和决定本单位重要事项。召开党组织会议研究决定干部任用、党员队伍建设等党的建设工作。涉及办学方向、教师队伍建设、师生员工切身利益等事项的，应当经党组织研究讨论后，再提交党政联席会议决定；
（三）加强党组织自身建设，建立健全党支部书记工作例会等制度，具体指导党支部开展工作；
（四）领导本单位思想政治工作，加强师德师风建设，落实意识形态工作责任制。把好教师引进、课程建设、教材选用、学术活动等重要工作的政治关；
（五）做好本单位党员、干部的教育管理工作，做好人才的教育引导和联系服务工作；
（六）领导本单位群团组织、学术组织和教职工代表大会。做好统一战线工作。
三十二、新增一条作为第四十六条，修改为：“二级学院设立学术分委员会、学位分委员会、分工会、团总支、学生会等组织机构，依据学校相应规章，在学校相应组织的指导下开展工作、履行职责、行使职权。”
三十三、将第四十五条改为第四十八条，修改为：“学校教职工由专任教师、其他专业技术人员、管理人员和工勤人员等组成。学校按专业技术岗、管理岗和工勤岗对教职员工实行分类管理。教师是学校办学的主要依靠力量，学校尊重教师、尊重知识、尊重劳动、尊重创造，积极维护教职工的学术民主与学术自由，为教职工开展教学、科研、社会服务、文化传承创新和国际交流活动提供必要条件和保障。”
三十四、将第四十六条改为第四十九条，修改为：“学校对专任教师、其他专业技术人员、管理人员和工勤人员实行聘任（用）制度。”
三十五、将第四十七条改为第五十条，修改为：“学校教职员工享有下列权利：
（一）公平使用学校公共资源，公平获得自身发展所需的相应工作机会和条件；
（二）在品德、能力和业绩等方面获得公正评价，公平获得与其贡献相称的各种奖励及荣誉称号；
（三）参与民主管理，知悉学校改革、建设和发展及关涉切身利益的重大事项，对学校工作提出意见和建议；
（四）就专业技术职务、福利待遇、评优评奖、纪律处分等事项表达异议和提出申诉；
（五）法律法规、学校规章制度规定及聘任（用）合同约定的其他权利。
三十六、将第四十八条第五项改为第五十一条第五项，修改为：“（五）法律法规、学校规章制度规定及聘任（用）合同约定的其他义务。”
三十七、将第五十四条改为第五十七条，修改为：“学生在校期间享有下列权利：
（一）合理使用学校公共教育资源，公平接受学校教育；
（二）公平获得在国（境）内外深造学习和参加学术文化交流活动的机会；
（三）参加社会服务、勤工助学，在校内组织或参加学生社团及文艺体育等活动；
（四）在思想品德、学业成绩、体质健康等方面获得公正评价，公平获得荣誉和奖励；
（五）按照国家有关规定申请奖学金、助学金、助学贷款及困难补助等；
（六）参与民主管理，对学校发展、教育教学、后勤服务、校园文化、治安管理等工作提出意见和建议；
（七）对学校、教职员工侵犯其人身权、财产权等合法权益，可提出申诉或者依法提起诉讼；
（八）对学校给予的处分或处理有异议时，可向学生申诉处理委员会提出申诉；
（九）法律法规和学校规章规定的其他权利。
三十八、将第五十五条改为第五十八条，增加一项作为第三项：“遵守学生行为规范，养成良好的思想品德和行为习惯。”
三十九、将第五十八条拆分为第六十一条、第六十二条，修改为：
第六十一条 学校建立健全学生权利保护和救济机制，保障学生合法权益。学校建立学生资助体系，对家庭经济困难学生提供资助，保障学生不因家庭经济困难而失学，并为学生成长成才提供发展型资助。
“学校设立学生申诉处理委员会，受理学生申诉。”
“第六十二条 中外交换生、进修生、培训生及其他在校学习人员依照学校有关规定，享有相应权利，履行相应义务。”
四十、将第五十九条改为第六十三条，修改为：“学校依法成立教育发展基金会，积极争取国内外政府、企事业单位、社会团体和个人的支持和捐助。基金会依其章程开展活动。”
四十一、将第六十条改第六十四条，修改为：“学校成立校友会，在学校及其前身学习超过三个月的学生和在学校工作过的教职员工均为学校校友。校友会依据国家有关规定及其章程开展活动。”
四十二、将六十一条改为六十五条，修改为：“学校支持校友成立具有地域、行业、届别等特点的校友组织，接受学校校友会领导。学校通过各类校友组织联系和服务校友，鼓励校友对学校管理改革建言献策，积极参与和支持学校的建设与发展。学校对做出突出贡献的校友予以表彰。“
四十三、将第六十三条拆分为第六十六条、第二十二条，修改为：
“第六十六条 学校坚持开放办学，主动与地方政府、企事业单位、社会团体、其他社会组织及个人开展合作办学、合作研究、技术开发与社会服务，共建研究基地和教学机构，互聘人员、互用设施、共享资源和联合培养学生等。”
“第二十二条 学校开展政产学研合作，推进协同创新，推动科研成果转化。”
四十四、将六十四条改为六十七条，修改为：“学校开展国际交流与合作，倡导与国（境）外高水平大学、研究机构和企业建立长期稳定友好合作交流关系，积极参与国（境）外科研合作与交流，通过联合培养、学分互认、学位互授、师资交流等形式深化合作办学，不断扩大学校的影响力。”
四十五、将第六十五条拆分为第六十八条、第七十条，修改为：
“第六十八条 学校资产为国有资产，实行国家所有、政府监管、学校占有使用的管理体制。学校对其财产享有法人财产权，依法自主管理和使用，任何人不得侵占、挪用和损坏。学校资产包括有形资产、无形资产以及依法认定为学校所有的其他资产。”
“第七十条 学校资产的使用、评估、统计报告和监督，产权的登记、界定、变动和纠纷的调处，资产处置的核准及备案等事项，按国家有关国有资产管理规定执行。”
四十六、将第六十八条拆分为第七十二条、第七十三条，修改为：
“第七十二条 学校财务工作实行‘统一领导、分级管理、一级核算’的财务管理体制。学校对校办产业实行统一领导、分级管理、分级核算的财务管理体制。”
“第七十三条 学校建立健全财务内部控制及管理制度、经济责任制度和审计监督制度。学校财务部门定期向学校教职工代表大会汇报工作，并依法接受国家有关部门的审计。”
四十七、将第六十八条拆分为第六十九条、第七十四条，修改为：
“第六十九条 学校实行‘统一领导、分类管理、分级负责、管用结合’的资产管理体制，建立健全各类资产管理制度，科学利用资产，提高使用效益。”
“第七十四条 学校按照科学配置、合理使用的原则，努力实现资产、资金使用效益的最大化。”
四十八、将第七十条改为第七十六条，修改为：“学校校徽包括徽志和徽章。徽志以红色为主色调，上半部分造型元素是绥德师范学院老校门的高度提炼。中间部分‘1923’为学校建校年份。下半部分由榆林学院首字母‘Y’作为创意元素，同时象征着展开的书本，彰显了学校教书育人属性。徽章为题有校名的长方形证章，教职工佩戴的徽章为红底白字，学生佩戴的徽章为白底红字。”
四十九、将第七十一条改为第七十七条，修改为：“学校校旗为长方形旗帜，规格是240cm×160 cm，以‘深红’为底色，是学校深厚红色文化底蕴所寄。红色底上印校徽和白色的学校中英文名称。学校中英文名称居中偏右，中文名称在上，英文名称在下；校徽在校名左侧。“
五十、将第七十三条改为第七十九条，修改为：“学校校庆日为每年的5月4日。”
五十一、将第七十五条、第七十七条合并改为第八十一条，修改为：“本章程经学校教职工代表大会讨论，校长办公会审议，学校党委会审定，经陕西省教育厅核准，自发布之日起施行。本章程的修订，亦需通过以上程序。
五十二、新增一条作为第八十二条，修改为：“具有下列情形之一时，本章程应予修订：
（一）本章程依据的教育政策或法律法规发生变化；
（二）学校的举办与管理体制发生变化；
（三）学校的名称、类别层次、办学宗旨、发展目标发生变化；
（四）学校发生分立、合并；
（五）其他应修订章程的情形。”
此外，对章节、条文的序号、标点符号和个别文字等作相应调整。

