
附件2

2025年陕西省中小学教师培训项目申报指南

结合我省中小学教师和校园长专业发展现状与培训需求，为提高项目申报质量，制定本指南。

1.高考综合改革专题培训项目 
1-1普通高中教师线上自主选学培训项目

培训目标：面向全省普通高中学科教师，全面掌握国家和我省新高考改革政策精神，通过线上自主选学，全面系统了解新课程新高考改革政策，改革重点工作推进深化要求，全面掌握课程建设与实施、教材使用与课堂教学、学生发展指导与选课走班、教学研究与专业发展、学生心理与管理等内容，提升新高考新课程的适应能力。
培训对象：普通高中承担学科教学的教师15500人。

内容及实施要求：培训方式为6个月线上研修，培训内容包括高考综合改革实施案例解析及教育家精神解读；校本特色课程体系建设、学业水平考试、学生发展指导、综合素质评价、选课走班管理、教师与学生管理、课堂教学改革、实验教学、学生心理健康与管理等重点经验分享；各学科教材实施培训（教材编排、学业质量标准、课程实施建议）及课例分享。

1-2普通高中拔尖创新人才培养专题培训

培训目标：了解新时代普通高中拔尖创新人才培养的政策要求与前沿动态，在反思目前我省拔尖创新人才培养问题的基础上，撰写推进高中拔尖创新人才培养的方案，掌握先行地区普通高中拔尖创新人才培养的理念及方式方法，能够将所学用于本校拔尖创新人才培养实践。
培训对象：普通高中学科优秀教师200人。

内容及实施要求：培训方式为7天省外集中研修，围绕弘扬教育家精神、教育强国建设与新高考综合素质评价、拔尖创新人才培养的理论与实践、高校人才选拔与培养、高校高中衔接培养、教育评价改革等内容，探索新时代教育拔尖创新人才培养的路径和模式。

1-3 普通高中学校管理者培训项目
培训目标：了解新时代普通高中综合改革对学校治理提出的新要求，帮助普通高中教学副校长，全面掌握国家和我省新高考改革政策精神，总结第一轮高考综合改革普通高中教学工作推进的经验教训，明确新时代推进普通高中综合改革的路线图、任务书以及操作要领。
培训对象：普通高中教学副校长300人。

内容及实施要求：培训方式为省内3天省外7天集中研修，培训内容包括高考综合改革政策重点、教育强国建设与普通高中育人方式变革等；第一轮高考综合改革教学工作经验分享（校本特色课程体系建设、课堂教学改革、教材使用与课堂教学、课堂教学评价方法与实践、教师教学研究与专业发展路径探索等重点工作）；新阶段普通高中教学副校长使命与责任、学校教学改革的谋划力与执行力提升等。

1-4普通高中学校中层管理者培训项目
培训目标：了解新时代普通高中育人方式改革的前沿动态，掌握普通高中教务管理的前沿理论与实践要求，结合自身工作实际研制改进方案，提升普通高中教务管理的领导力。
培训对象：普通高中教务主任、政教主任350人。

内容及实施要求：培训方式为7天省内集中研修，培训内容包括高考综合改革政策重点及教育家精神解读；第一轮高考综合改革新高考新课程新教材学校工作经验与教务管理经验分享（校本特色课程体系建设、学业水平考试、学生发展指导、综合素质评价、选课走班管理、教师与学生管理、课堂教学改革等重点工作）等；新阶段普通高中教务主任使命与责任、综合能力提升等。
1-5
普通高中班主任培训项目

培训目标：了解新时代普通高中育人方式改革的前沿动态，掌握普通高中班主任工作的前沿理论与实践要求，结合自身工作实际研制改进方案，提升普通高中班级管理水平。
培训对象：普通高中班主任300人。

内容及实施要求：培训方式为7天省内集中研修，培训内容包括高考综合改革政策重点及教育家精神解读；第一轮高考综合改革新高考新课程新教材学校工作经验与班级管理经验分享（校本特色课程体系建设、学业水平考试、学生发展指导、综合素质评价、选课走班管理、教师与学生管理、课堂教学改革等重点工作）等；新阶段普通高中班主任使命与责任、综合能力提升等。
1-6
普通高中学科骨干教师及教研员培训项目

培训目标：了解新时代普通高中育人方式改革的前沿动态，复盘我省第一轮普通高中综合改革历程，汲取经验与教训，深化理解教育强国建设对学科育人能力新要求，提升参训学员的学科教育教学能力，示范引领带动区域普通高中教育质量提升。
培训对象：各学科骨干教师共2700人，详见规划表。
内容及实施要求：培训方式为7天省内集中研修，培训内容包括《教育强国建设规划纲要（2024-2035年）》与普通高中综合改革专题、高中拔尖创新人才培养、高考综合改革政策重点；各学科新教材培训（教材编排、学业质量标准、课程实施建议）及课例分享；名校名师教育教学观摩；骨干教师及教研员教学科研能力提升；学生学法指导等。
2
教育管理人员及校园长提升计划



2-1
市县教育局局长高级研修项目



培训目标：紧跟国家教育政策导向，促使教育局长更新教育理念，提升教育局长在教育规划、学校管理、师资队伍建设、教育督导等方面的专业能力，增强应对复杂教育问题的决策能力。搭建交流平台，促进各市县教育局长相互分享成功经验，共同探讨解决教育发展中面临的难题，实现区域间的资源共享。形成可落地的教育改革与发展策略，推动当地教育事业高质量发展。
培训对象：市县教育局局长120人。
内容及实施要求：培训方式为省内集中培训7天，主要内容包括全国教育大会、全省教育大会及《教育强国建设规划纲要（2024-2035年）》精神解读，教育政策与法律法规、教育管理与决策能力、教育信息化与现代技术应用、领导力与团队建设、市县教育发展案例分析等模块。

2-2
市县教育局副局长高级研修项目


培训目标：提高教育市县业务副局长的政策理解能力和贯彻执行能力，加强对教育事业改革发展的认识和能力，推动市县教育局之间的经验交流和优秀实践案例分享，提升参与者的教育领导力和决策水平。
培训对象：市县教育局主管业务副局长120人。

内容及实施要求：培训方式为省外集中7天，主要内容包括教育政策解读与实施、区域教育生态构建、中小学校长的育人理念与实践、大思政课建设、数字化赋能教育、市县教育局及中小学体验等模块。

2-3
师德师风专题研修（高等学校）


培训目标：提升管理者政治站位与理论素养，掌握师德师风建设的先进理念、方法与策略，提高组织、协调、监督与评价等管理能力；搭建交流平台，促进高校间相互学习，分享优秀案例与实践经验，共同解决实际问题；鼓励结合本校实际，创新师德师风建设机制与模式，推动高校师德师风建设高质量发展。
培训对象：各高校主管师德师风的负责人共300人。

内容及实施要求：培训方式为省内集中3天，主要内容包括学习《关于弘扬教育家精神加强新时代高素质专业化教师队伍建设的意见》《中共教育部党组关于完善高校思想政治和师德师风建设工作体制机制的指导意见》等政策法规，分享高校师德师风建设的成功案例与实践经验，介绍运用新媒体、大数据等技术手段创新师德师风建设的方法与途径，分析当前高校师德师风建设面临的问题与挑战，研讨应对策略与解决方案。

2-4
师德师风专题研修（基础教育）


培训目标：深入理解师德师风建设的重要政策法规，掌握先进的教育理念和师德理论，掌握有效的师德师风管理策略与方法，培养问题解决能力，形成创新思维，能够制定针对性的解决方案。促进管理者之间的沟通与合作，分享成功经验，共同探讨解决问题的路径，掌握与教师、家长及社会各界有效沟通的技巧与方法。

培训对象：市县教育局主管师德师风的负责人270人。

内容及实施要求：培训方式为省内集中3天，主要内容包括新时代师德师风建设的政策解读、中小学生身心发展特点与教育需求，学校师德师风建设的规划与实施、师德师风考核评价体系的构建与完善、师德师风问题的预防与处理、学校师德师风建设团队的打造与管理、教联体建设、专题研讨与案例分析等模块。建立良好的合作关系，共同推进师德师风建设工作。​

2-5
幼儿园园长高级研修项目


培训目标：掌握《学前教育法》的主要精神，提高园长思想政治素质和师德水平，加强法制观念，依法办园，强化规范管理，科学保教，全面提升园长专业素质和能力。
培训对象：幼儿园骨干园长600人。
内容及实施要求：培训方式为省内3天集中+省外7天+30天返岗。培训内容包括全国教育大会、全省教育大会精神及《学前教育法》解读；新时代园长使命与责任；园长领导力提升；依法规范办园；幼儿园高质量教师队伍建设、保教质量评价等。
2-6
小学校长高级研修项目


培训目标：掌握《教育强国建设规划纲要（2024-2035年）》主要精神，对标《义务教育学校校长专业标准》要求，强化“以德为先、育人为本、引领发展、能力为重”的发展理念，凝练校长办学思想、形成办学风格、提升研究能力。

培训对象：小学骨干校长
600人。

内容及实施要求：培训方式为省内3天集中+省外7天+30天返岗。重点关注规划学校发展、营造育人文化、领导课程教学、引领教师成长、优化内部管理、调适外部环境等内容，强化教育家精神、“双减”政策、深化新时代教育评价改革在学校层面的落实，开展主题化、体验式培训，有效提升校长职业素养。
2-7
初中校长高级研修项目


培训目标：掌握《教育强国建设规划纲要（2024-2035年）》主要精神，对标《义务教育学校校长专业标准》要求，强化“以德为先、育人为本、引领发展、能力为重”的发展理念，凝练校长办学思想、形成办学风格、提升研究能力。

培训对象：初中骨干校长500人。
内容及实施要求：培训方式为省内3天集中+省外7天+30天返岗。重点关注规划学校发展、营造育人文化、领导课程教学、引领教师成长、优化内部管理、调适外部环境等内容，强化教育家精神、“双减”政策、深化新时代教育评价改革在学校层面的落实，开展主题化、体验式培训，有效提升校长职业素养。
2-8
高中校长高级研修项目


培训目标：掌握《教育强国建设规划纲要（2024-2035年）》主要精神，掌握国家和我省新高考改革政策精神，深入了解第一轮高考综合改革学校的工作推进策略、关键工作实施、重点环节创新等经验成效，为推进实施改革理清思路，提供方法途径，获得经验借鉴。
培训对象：普通高中校长
200人。
内容及实施要求：培训方式为省内3天集中+省外7天+30天返岗。培训内容包括围绕高考综合改革政策及教育家精神解读；第一轮高中改革实践策略与工作经验分享（学校管理改革、学校课程规划与课程体系建设、课堂教学改革、学业水平考试、学生发展指导、综合素质评价、选课走班管理等重点工作）；新时代普通高中校长的使命与责任；推进普通高中治理体系和治理能力现代化专题等。

3
城乡教师学习共同体—名师引领行动


3-1
市级城乡教师学习共同体—名师引领行动


培训目标：理解和掌握全国教育大会、全省教育大会对教师队伍建设的新要求，发挥骨干体系的示范引领带动作用，促使城乡教师教育教学理念、育人能力和数字化教学能力得到有效提升。通过“名师问诊”“名师视导”“名师领航”“成果展示”，实现城乡教师教育教学能力的提升。
培训对象：乡村基础教育学校教师24500人。
内容及实施要求：由全省正高级教师、特级教师、省级“三级三类”教师骨干体系和“三级两类”校长骨干体系等组成导师团队，带领学科带头人、省能手与县域乡村教师结成学习共同体，弘扬教育家精神，聚焦课堂教学、育人方式变革、教联体建设等模块。

3-2
省级城乡教师学习共同体—名师引领行动

培训目标：理解和掌握全国教育大会、全省教育大会对教师队伍建设的新要求，发挥骨干体系的示范引领带动作用，促使城乡教师教育教学理念、育人能力和数字化教学能力得到有效提升。通过“名师问诊”“名师视导”“名师领航”“成果展示”，实现城乡教师教育教学能力的提升。
培训对象：乡村基础教育学校教师800人。
内容及实施要求：由全省正高级教师、特级教师、省级“三级三类”教师骨干体系和“三级两类”校长骨干体系等组成导师团队，带领学科带头人、省能手与县域乡村教师结成学习共同体，弘扬教育家精神，聚焦课堂教学，通过精准问诊、同课异构、专题培训、跟岗学习、专项课题等形式，以线上线下相结合的方式，聚焦乡村教师专业成长中遇到的困惑与问题，实现常态化交流，资源共享，名师指导，实现乡村教师专业成长，促进城乡教育均衡发展。
4
专题培训
4-1
省级督学培训


培训目标：面向全省省级督学，紧密围绕教育领域综合改革的工作重点，深刻认识并准确把握我国教育改革与发展形势，学习新精神、交流新经验、研究新问题、思考新举措，加强教育督导机构和队伍建设，不断提升教育督导工作规范化、专业化水平，明确督学使命担当，提升新聘任省督学的专业素养及能力，提高督学履行督政、督学的专业性。

培训对象：省级督学200人。
内容及实施要求：培训方式为5天省内集中研修，培训内容包括教育督导形势与政策法规及教育家精神解读；督学伦理与职业道德；督导理论与方法；督学专业技术技能；督学实践案例；区域督导评价方案设计与实施等。
4-2
校园安全培训

培训目标：贯彻落实国家和我省有关中小学幼儿园安全政策，提高参训学员的安全防控意识，掌握安全知识，提升校园安全风险防控政策理论与技能水平，培养造就一支高素质新时代的中小学校（园）长队伍，促进“平安校园”创建。
培训对象：中小学幼儿园主管安全工作的校园长300人。

内容及实施要求：培训方式为5天省内集中研修，培训内容包括弘扬教育家精神、安全理论学习、观摩考察、经验交流、案例研讨；安全文化建设专题；安全管理改革与创新体系建设等。
4-3
中小学骨干班主任高级研修

培训目标：树立适应时代发展的教育观、学生观与班级管理观，学习创新班级管理模式与策略，掌握中小学生心理发展特点与规律，学会运用心理辅导技巧，识别并干预学生常见心理问题，学习有效的家校沟通策略，搭建家校合作桥梁，能够结合班级管理实践开展课题研究，总结经验，提炼成果，推动班级管理工作的科学化、专业化发展。

培训对象：义务教育阶段骨干班主任
600人。

内容及实施要求：省内集中研修5天。主要内容包括教育理念与政策解读、班级管理创新、学生心理健康教育、家校合作策略、教育研究方法与实践等模块。
4-4
AI赋能教学变革专题研修


培训目标：理解 AI 赋能教学变革的核心原理与关键价值。熟练掌握至少 3 - 5 种适合教学场景的 AI 工具（如智能教学平台、学习分析软件、AI 辅助备课工具等）的操作方法。学会运用 AI 技术进行学情分析、教学设计优化、学习评价创新等教学环节的改进。能够在自己所教授的学科课程中，设计并实施至少一个基于 AI 技术支持的教学实践项目。探索 AI 与学科教学深度融合的有效模式，解决实际教学问题。

培训对象：高中、初中、小学校长、骨干教师650人。

内容及实施要求：研修方式为省外集中研修7天。主要内容包括AI 在教育领域的典型应用场景介绍（智能辅导系统、个性化学习推荐、自动化作业批改、虚拟学习环境等）、智能教学平台的使用、利用平台进行课程创建、教学资源管理、在线授课、学生学习过程跟踪与数据分析、AI 辅助备课工具、AI 教育应用示范学校进行实地考察、示范学校教师进行案例分享等模块。

4-5
STEM骨干教师培训


培训目标：面向全省STEM种子教师，以服务国家创新驱动发展为宗旨，坚持“创新、开放、包容、协同、合作”原则，更新学员教育理念，培养学生综合素养。
培训对象：全省各中小学STEM种子教师150人。
内容及实施要求：培训方式为5天省内集中研修，采取情境体验、现场诊断、案例教学等方式，主要内容包括教育家精神、STEM教师培养、学科融合课程建设、课堂教学、评价策略等。

4-6
中小学思政教育教师培训

培训目标：认真学习国家有关思想政治工作的政策文件，聚焦新阶段新部署新要求，着力打造一支教科研于一体的高水平中小学思政教育和法治教育师资队伍。
培训对象：中小学思政骨干教师及法治教育教师200人。
内容及实施要求：培训方式为5天省内集中培训，采取专家讲座、教学观摩、案例剖析、座谈交流等形式，培训内容包括教育理念革新及教育家精神、教师思政与法治素养、教学内容设计、教学方法创新等。

4-7
中小学心理健康教育骨干教师培训

培训目标：面向全省中小学校心理健康教育教师，通过主题式培训，更新教师的心理健康教育理念，优化知识结构，提升健康教育理论素养和实践能力，增强对中小学心理健康教育整体解决方案的设计与执行能力。

培训对象：中小学负责学生心理健康教育教师800人。
内容及实施要求：培训方式为5天省内集中研修，培训内容包括教育家精神解读、心理健康教师师德修养、专业理念与学科知识、心理健康教育方法与实操技能、心理健康教师研究能力与专业成长等。
4-8
培训管理者高级研修项目

培训目标：准确把握新时期教师培训工作面临的新形势和新任务，提升我省教师培训机构管理者的管理能力。掌握2025年省培项目规划设计思路与实施要求，加强信息技术平台建设与大数据应用，学习先进地区教师培训经验等内容，促进全省教师培训工作走向深入，助力全省教师队伍建设高质量发展。
培训对象：教师培训机构培训管理者170人。

内容及实施要求：培训方式为5天省外集中研修，培训内容包括教育家精神解读；数字化培训体系建设；培训项目方案设计开发案例；培训管理者能力提升；培训管理者评价能力提升；高质量培训组织实施；培训平台开发与应用；培训文化建设等专题。

4-9
特殊教育骨干教师培训（融合教育）


培训目标：面向全省随班就读任课教师，以创新型特殊教育人才为培养目标，以陶冶品性，学会学习，学会发展为导向，将崇尚真理，独立思考和实践创新，贯穿教育教学全过程，培养具有广阔国际视野综合素质协调发展，在特殊教育领域有影响力的卓越人才。

培训对象：随班就读任课教师50人。


内容及实施要求：培训方式为5天省内集中培训，要求熟悉特殊教育政策法规，掌握特殊教育基本规律，了解与特殊教育学科领域相关的知识；掌握特殊教育专业技能，具备特殊教育教学实践能力；掌握特殊儿童评估的基本方法，掌握特殊儿童教育教学设计与基本原则方法，适应不同教学组织形式下的特殊儿童教育教学；能够开展特殊儿童康复训练。

4-10
中小学骨干教研员培训

培训目标：掌握《关于加强和改进新时代基础教育教研工作的意见》主要精神，掌握新时代教研员应具备的核心素养，更新和拓展教研员的学科专业知识，提升教育科研、指导教师、课程资源开发、推动教育改革实施以及自我发展等能力。
培训对象：中小学骨干教研员（义务段及幼儿园）150人。
内容及实施要求：培训方式为3天省内集中研修，培训内容包括教育家精神及最新教研政策解读；新阶段教研员教育理念；教研员教育教研能力、培训能力和教育教学指导能力提升；教研员工作策略和技能提升等。
4-11
基础教育校本研修引领者培训


培训目标：提升校本研修理念、内涵及价值的深度理解，掌握系统的校本研修规划、组织、实施与评价方法，能够根据学校实际情况设计并推动高质量的校本研修活动。能够有效整合校内资源，引领教师团队共同成长，促进学校教研文化的建设与发展。增强引领者的教育创新意识与专业反思能力，能够将先进理念和方法融入校本研修实践，不断提升校本研修的质量与效果。

培训对象：教科研室主任、教研组长、备课组长150人。

内容及实施要求：培训方式为省内集中研修5天。主要内容包括校本研修理论基础与政策解读、校本研修规划与设计、校本研修组织与实施方法、校本研修评价与反馈、教育创新与专业反思等模块。

4-12
中学骨干教师命题能力提升专题研修



培训目标：精准把握各学科知识点的分布与要求，掌握多样化的命题技术与方法，学会运用科学的方法进行试题难度、区分度的预估与调控，提升试题的创新性与灵活性，能够依据课程标准科学命制覆盖全面、重点突出的试题，形成独立命制高质量单元测试卷、期中期末试卷以及学业水平模拟试卷的能力，并能够对他人命题进行科学评价与优化。
培训对象：中学学科骨干教师、教研员
400人（初中200人，高中200人）。

内容及实施要求：培训方式为省内集中研修5天。主要内容包括教育测量与评价理论基础、命题技术与方法、各学科命题实践与案例分析、命题管理与质量保障、AI赋能高质量命题能力等模块。
4-13
中小学教师数字素养提升

培训目标：提升教师对数字技术在教育领域应用的认知水平，掌握常见数字教学工具和平台的操作技能，能够独立进行数字资源的获取、整合与利用，培养教师运用数字技术开展教学设计、课堂教学、教学评价的能力，提升教师利用数字技术进行教学反思、教学研究以及团队协作的能力。
培训对象：中小学骨干教师
300人。

内容及实施要求：省外集中研修7天。主要内容包括数字素养基础理论、数字教学工具与平台应用、数字技术支持下的教学设计、数字技术在课堂教学中的实践、数字环境下的教师专业发展等模块。

4-14 县域高中高质量发展提升专题

培训目标：掌握国家及我省关于县域高中发展的政策法规与前沿理念解读，明晰县域高中发展的重点与导向。增强县域普通高中校长的发展规划与组织实施能力；提高政策执行力、规划发展力、教学领导力；能够引领教师队伍高质量发展，推进新时代育人方式变革，推进县域高中多样化特色化发展。

培训对象：县域普通高中校长150人。
内容及实施要求：县域高中发展规划研制与实施，教师队伍专业成长，科技赋能课堂教学改革、育人方式变革、学生成长与评价、学校文化建设以及良好育人环境营造等。

5.陕西省基础教育骨干校园长培养计划



培养目标：通过系统培训和学习，能够制定科学合理的学校发展规划，引领学校实现内涵式发展。积极推动学校在课程建设、教学方法、评价体系等方面的创新与改革，提高学校的教育教学质量和办学特色。为校园长搭建持续学习和交流的平台，提升专业素养和综合能力，实现个人职业生涯的可持续发展。培养一批在陕西省乃至全国具有一定影响力的示范引领型校园长，推动全省基础教育均衡、优质发展。

培训对象：优秀中小学校长幼儿园园长100名。


内容及实施要求：培养周期为1.5-2年。主要内容包括教育家精神与师德师风、教育政策法规与教育理论、学校治理与领导艺术、课程与教学改革、教育科研与创新实践、教育信息化与智慧校园建设、团队建设与沟通协作等模块。



