关于转发《关于认真学习贯彻胡锦涛总书记

在庆祝中国共产党成立90周年大会上的

重要讲话精神的通知》的通知

陕老干通字〔2011〕32号

各市委老干部局，杨凌示范区党工委组织部，省直和中央驻陕各单位老干部处：

最近，中共中央组织部老干部局发出了《关于认真学习贯彻胡锦涛总书记在庆祝中国共产党成立90周年大会上的重要讲话精神的通知》（老干通字〔2011〕16号），就切实增强学习贯彻胡锦涛总书记“七一”重要讲话精神的自觉性、进一步把老同志的思想和行动统一到讲话精神上来和认真研究制定贯彻落实讲话精神的具体措施等，提出了明确要求、作了具体安排部署。现转发给你们，请认真学习并切实抓好贯彻落实。学习贯彻情况，请及时报告省委老干部工作局。

中共陕西省委老干部工作局

                         2011年7月26日
关于认真学习贯彻胡锦涛总书记在庆祝中国共产党

成立90周年大会上的重要讲话精神的通知

老干通字〔2011〕16号
各省、自治区、直辖市党委老干部局，各副省级城市党委老干部局，中央和国家机关各部委、各人民团体离退休干部工作部门，新疆生产建设兵团党委老干部局，部分国有重要骨干企业老干部工作部门，部分高等学校党委老干部工作部门：

胡锦涛总书记在庆祝中国共产党成立90周年大会上的重要讲话，回顾了我们党90年的光辉历程和取得的伟大成就，总结了党和人民创造的宝贵经验，提出了在新的历史条件下提高党的建设科学化水平的目标任务，明确了在新的历史起点上推进中国特色社会主义伟大事业的大政方针。讲话思想深刻，内容丰富，是总结过去、开创未来的马克思主义纲领性文献，为党和国家各项工作指明了方向。各级老干部工作部门一定要从全局和战略的高度，充分认识学习贯彻讲话的重大意义，把认真学习、深刻领会、全面贯彻讲话精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，抓紧抓实抓好，以学习贯彻落实讲话精神为动力，开创老干部工作的新局面。

一、老干部工作部门要开展深入学习，切实增强学习贯彻讲话精神的自觉性

各级老干部工作部门要相对集中一段时间，认认真真、原原本本地学习讲话。领导班子理论学习中心组要发挥好示范带头作用，深入学习，潜心钻研，努力做到先学一步、学深一步。要认真组织好老干部工作人员的学习，根据实际制定学习计划、作出学习安排、加强学习指导。要通过务虚会、研讨会、座谈会等方式，交流学习成果，总结学习成效；要在领会讲话的重大意义、科学内涵、精神实质上下功夫，在武装头脑、学以致用、学用相长上见成效，努力使学习过程成为坚定理想信念、加强党性修养的过程，成为加强理论武装、推动实际工作的过程，进一步树立围绕中心、服务大局的指导思想，切实提高贯彻落实讲话精神的自觉性。

二、要认真组织好离退休干部的学习，进一步把老同志的思想和行动统一到讲话精神上来

各级老干部工作部门要把组织广大离退休干部学习讲话作为当前和今后一个时期离退休干部思想政治建设的重要内容。要针对老同志的思想实际，通过宣讲会、报告会、辅导班、座谈研讨等形式，帮助离退休干部深刻认识讲话的重大意义，全面把握讲话的丰富内涵，准确理解讲话的基本精神。要把学习贯彻讲话精神作为离退休干部组织和党员创先争优活动的重要内容，作为党支部书记、委员学习培训的重要内容。要充分运用涉老报刊、广播、电台、网络等深入宣传讲话精神，反映老同志学习情况，营造良好学习氛围。通过学习，引导离退休干部深刻认识90年来我们党在革命、建设、改革中取得的辉煌成就，深刻领会党领导人民进行革命、建设、改革的宝贵经验，深刻把握在新形势下推进党领导的伟大事业、加强党的建设伟大工程的新思想、新观点、新论断和新目标、新任务、新要求，始终坚定永远跟党走的政治信念，始终坚定走中国特色社会主义道路的政治信念，始终与党和国家同心同德，为全面建设小康社会、实现中华民族伟大复兴作出新贡献。

三、要紧密联系老干部工作实际，认真研究制定贯彻落实讲话精神的具体措施

各级老干部工作部门要在深入学习、全面把握讲话精神的基础上，对讲话提出的任务和当前党和国家重点工作进行深入思考，紧密联系老干部工作中遇到的重大理论和实践问题，找准老干部工作贯彻落实讲话精神的结合点和着力点，有针对性地研究提出具体的工作思路和措施，进一步提高老干部工作的政治水平。要以讲话精神为指导，认真总结经验，深入调查研究，把学习贯彻讲话精神与搞好上半年工作总结、谋划下半年工作结合起来，尽快把讲话精神落实到老干部工作的各个方面中去。要把学习贯彻讲话精神同推动当前工作结合起来，抓住机遇，突出重点，加大力度，狠抓落实，确保全年工作任务的顺利完成。要按照中央有关政策要求，认真落实老干部的政治、生活等各项待遇，组织和引导离退休干部在党和国家事业发展中继续发挥积极作用。特别是要与加强离退休干部的思想政治建设结合起来，努力使学习贯彻讲话精神的过程成为加强离退休干部思想政治建设的过程，成为引导老同志自觉保持政治坚定、思想常新、理想永存的过程。要紧密结合新形势下离退休干部队伍和老干部工作的实际，进一步解放思想、实事求是、与时俱进、开拓创新，认真研究新情况，解决新问题，不断开创老干部工作新局面。

各地各部门的学习贯彻情况，请及时报我局。

中央组织部老干部局

2011年7月8日

