附件2
国家通用语言文字推广普及先进个人
推荐名单及其简要事迹

一、李小莉
李小莉，女，中共党员，陕西省语言文字水平培训测试中心测试科科长，高级教师。工作三十多年来，李小莉同志干一岗、爱一岗，在每一个岗位都刻苦钻研业务、默默奉献，取得了很多实绩，在诸多方面的工作都是各级部门甚至是兄弟省市学习的模板。是一名让领导放心、同事喜欢合作的实干派。从事普通话水平测试工作近10年来，作为全省普通话水平测试工作战线的“第一管理员”，李小莉同志带领全省管理员和测试员队伍，不忘初心、牢记使命，认真贯彻教育部令51号《普通话水平测试管理规定》及相关法规政策精神，秉持“服务师生、服务教育、服务社会”的理念，在①建章立制、修订完善各项规章制度；②规范管理、强化测试过程性监管；③克服困难、缓解社会人员“报名难”的矛盾；④创新实践、提高测试员的业务能力和素养；⑤交流研讨、提升测试站管理水平；⑥加强调研、提高服务质量与水平；⑦及时沟通、不断完善管理平台功能；⑧开展试点、推进普通话水平测试第四题机评工作；⑨评优表彰、调动各测试站的工作积极性；⑩关注听障人员等弱势群体的小众需求等等方面做了大量扎实有效的工作
二、王磊
王磊，女，中共党员，自毕业以来一直从事基层教育教学工作18年，2016年9月调至西安市碑林区语言文字工作委员会办公室，从事国家通用语言文字推广普及工作至今已六年有余，期间组织开展了7届全国推广普通话宣传周碑林区启动仪式、诵读展演、诗词讲解展示等活动，且成效显著；每年按省级活动要求组织碑林区中华经典诵写讲活动，参加国家级、省市级比赛且成绩突出，获得省市级优秀组织奖，个人获得省市级优秀辅导教师奖；7年间组织完成对铁一中分校、大学南路小学分校、小雁塔幼儿园等30多所中小学、幼儿园的区级语言文字规范化示范校的创评工作；2020年春季组建“碑林好声音”团队，至今共推出二十四节气诗词篇、重大节日、党史诗词篇、《用声音和文字温暖我的城》《人物》《故乡》等专辑，共发布112期声音作品，通过喜马拉雅、美篇、微信公众号、抖音、微视频等平台推广国家通用语言文字，传播中华优秀传统文化和当代人文精神，已初步建立碑林区通用语言文字骨干教师队伍，影响着越来越多的教师和学生爱上普通话，爱上通用文字。个人于2019年获得省级普通话测试员资格，2021年取得全国朗诵等级考试高级教师资质，多年担任市级普通话测试评委工作。该同志一直秉持对语言文字工作的热爱之心，保持严细深实的工作作风，求真务实、锐意创新。
三、林靖华
林靖华，男，中共党员，宝鸡市陈仓区虢镇初级中学党总支书记、校长，中共宝鸡市第十三次代表大会代表、陕西省中小学德育工作先进工作者、宝鸡市第八届劳动模范、宝鸡市优秀校长、陈仓区有突出贡献拔尖人才。坚持“推广语言文字、构筑校本特色”办学方略，引领师生“用规范字、说普通话、做文明人”。学校获第三届“中国汉字听写大会”陕西省特别贡献奖、陕西省语言文字规范化示范校等各级奖励32项，形成鲜明的“语言文字”特色，冲出宝鸡，走向陕西，跻身省市名校行列。将普及普通话和语言文字规范化要求渗透到德、智、体、美和社会实践等教育教学活动；开设校本课程“课前十分钟练字”；举办“虢镇初中汉字听写大会”九届。组队进军第二、三届“中国汉字听写大会”，获第二届“中国汉字听写大会”陕西省选拔赛优秀组织奖、第三届“中国汉字听写大会”全国总决赛亚军；参加陕西省1-4届规范汉字书写大奖赛，取得两次全省第一、一次全省第二和一次全省第三的优异成绩。汉字听写工作，引发了社会对素质教育深入思考，“第三届‘中国汉字听写大会’宝鸡市表彰会”在校召开，《语言文字报》《陕西教育》《宝鸡日报》或交流探讨，或推广报道，引领宝鸡市语言文字工作蓬勃发展。
四、曹 刚
曹刚，男，榆林市教研室科长，省级普通话水平测试员，1994年分配到榆林市教研室工作，2000年开始负责榆林市语言文字工作及普通话水平测试工作。有丰富的工作经验，具有较高的业务水平。多次被省语委和省教育厅被为“语言文字工作先进个人”“普通话水平测试先进管理员”“十佳管理员”等，管理的普通话水平测试站先后被省教育厅评为“优秀测试站”“十佳测试站”。认真学习国家和地方的语言文字法律法规和新时期语言文字工作方针政策。多次参加教育部、省教育厅组织的培训，也经常通过自我学习，提高业务素质。能深入学校及各单位调研语言文字工作，积极宣传并带动群众树立语言文字规范意识。他先后到县市区及学校做有关语言文字工作培训18次，参加培训人员有2000多人次。他每年组织榆林市 “三会”活动，已连续组织了六届，参与人数达六万多人次。能认真组织每年的中华经典诵写讲活动，每年选送作品均能得到专家们的肯定，连续几年被省教育厅评为优秀组织单位。他从2000年5月开始负责榆林市普通话水平测试工作。23年来，他一直无怨无悔，从未向组织提过任何要求。组织测试人数达18万多人次，测试工作多次得到省教育厅及市教育局的高度评价。
五、李 阳
李阳，女，陕西石油普通教育管理移交中心长庆八中教研主任、语文教师，从事国家通用语言文字推广普及工作14年，先后获各级各类奖项四十余项，获“陕西省教学能手”、陕西石油普教中心“首批中学语文学科带头人”“先进教育工作者”“教育科研先进个人”等荣誉。参与制订《长庆八中语言文字规范化工作制度》等，将语言文字规范化纳入常规管理，繁重的教学工作之外，每学期做到“三坚持”，即坚持检查教案，检查书写是否规范，环节是否齐全；坚持听课，检查教师是否使用普通话教学、教学用语是否规范、板书是否工整美观等；坚持检查作业批改，将作文写作次数、汉字规范书写和错别字订正等作为语文作业的硬性要求。该同志善于利用和培育活动载体，在校园内积极营造良好的语言环境，设计、审定了“书香家庭”“啄木鸟在行动”等系列学生活动，每年认真撰写学校推普活动方案，带领学校参加规范汉字书写大赛，连续多年举办“中国梦•爱国情•成才志”经典诗文诵读比赛活动，全校师生近2000余人参加，作品质量高，成绩斐然。2017年，率队参加了浙江卫视汉字文化节目《汉字风云会》，受到好评。长庆八中在该同志为代表的全体教师的努力下，普通话真正成为教学语言、校园语言、生活语言，促进了教学质量的提升，推进了学校素养教育和校园文化建设。
六、周东华
周东华，女，民盟盟员，西北大学传播学系主任、教授（博导），国家级普通话水平测试员，国家语言文字推广基地评审专家，从事国家通用语言文字推广普及工作22年，始终耕耘在推普一线，助力脱贫攻坚、赋能乡村振兴。凝练30年经验，探索出“一引领三嵌入”推普方案。专业引领推普，激活高校推普人优势特色，终身学习，将国家语言文字工作新理念、新方向与新思路，全面落实到语言文字评估督导及普测中，转化到“国培计划”“童语同音”等培训课程中。创办普测站年均培训近万人，各项培训受益数千人。传统文化嵌入推普，主持“经典润乡土”项目，导入民间资本120余万，在陕甘宁等少数民族地区持续开展中华经典诵读培训、推广，累计受益6000余人，以语言兴助力乡村文化兴、教育兴。先后打造多个人民大会堂报告团、三秦楷模报告团、巾帼英雄报告团等，致力传播先进文化。创办马来西亚汉语播音主持大赛，促中华语言文化传播四海。“新文科”＋志愿服务嵌入推普，组建学科交叉团队，争取科大讯飞技术支持，研发推普软件—“启声”APP，以公益方式免费向乡村推广，使推普工作线上线下联通，长效推进，为推普注入数字化与青春力量，以系列常态化推普支教活动服务脱贫攻坚。“启声”系列成果，入选教育部《推普助力脱贫攻坚典型案例集》，培育出多项国家级大学生创新创业训练项目。
六、王应龙
王应龙，男，中共党员，宝鸡文理学院副教授，国家语言文字推广基地（宝鸡文理学院）核心成员，陕西省语言学学会副秘书长。从事国家通用语言文字推广普及工作11年，王应龙积极带头践行语言文字育人使命并逐步落在实处，助推地方发展，以切实的行动诠释着一个语言文字工作者的使命与担当。一是依托语言文化活动育人。组织语言文字基本功大赛、汉字听写大赛、中华经典诵写讲大赛等，获宝鸡文理学院“师德标兵”“优秀共产党员”。二是依托语言文化课程育人。携领“语言学教学团队”以三笔字、语言文字规范等课程全方位推广语言文字，获陕西省优秀教学成果二等奖、宝鸡文理学院“教学质量优秀奖”“十佳教师”“教书育人先进个人”。三是依托“推普周”推广国家通用语言文字。积极开展推普周征文、不规范用语用字整治展等活动，并获陕西省教育厅网站、宝鸡电视台等媒体报道。四是依托“三下乡”推普助力乡村振兴。携领团队开展推普助力脱贫攻坚与乡村振兴衔接以及经典润乡土系列活动被学习强国、中国青年网等报道，团队荣登《志愿青年学刊》封面。五是依托国家级平台服务地方。携领基地推广团队与当当书店联手举办“读书分享会”，组织完成教育部乡村振兴帮扶丹凤县教师语言能力培训，受到县教科局来信感谢，被“推普助力乡村振兴”“中华经典诵读工程”平台相继报道。



